

# КРАСНАЯ

# ЗВЕЗДА

Вторник, 29 января 2013 года

№ 8 (9336)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

Общественно-  
политическая  
газета  
Викуловского  
района

• Пресс-служба губернатора

• Твои люди, село!

## Главное – безопасность дорог

Выступая на расширенном заседании коллегии Управления МВД РФ по Тюменской области, в работе которого также приняли участие главный федеральный инспектор по региону А. Руцинский, председатель областной Думы С. Корепанов, руководители региональных правоохранительных структур, губернатор В. Якушев обратил внимание на одну из важных проблем, которые в наступившем году призваны решать правоохранительные структуры вместе с органами региональной власти и муниципалитетами. По его мнению, все силы нужно бросить на обеспечение безопасности на дорогах области.

Ситуацию в этой сфере обостряют некачественное покрытие и устаревшая дорожная сеть, слишком быстро растущий поток транспорта и, что немаловажно, – хамство и грубость участников движения. «Проблему дорожной безопасности нужно решать тоже в комплексе», — сказал губернатор. — Будем строить и ремонтировать дороги, развязки, устанавливать автоматизированные системы регулирования движения. Но многое можно добиться и с помощью воспитательных мер, профилактических. Эту задачу должны решать и подразделения полиции».

## • В Тюменской областной Думе

## Новый проект

На прошедшем заседании фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» областной Думы главной темой стала поддержка детей-сирот. Как сообщила уполномоченная по правам ребёнка в Тюменской области, региональный координатор партийного проекта «Зашита детей» Г. Калиюжная, вопросы защиты и обеспечения прав детей, в том числе, детей-сирот, находятся в регионе на достаточно высоком уровне. С ней согласен и руководитель фракции единороссов регионального парламента А. Артюхов, отметивший, что более 90% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоявших на учёте в региональном органе опеки и попечительства, воспитываются в семьях.

Призван улучшить этот результат и новый партийный проект «России важен каждый ребёнок», стартовавший в регионе. Как пояснил председатель Тюменской областной Думы С. Корепанов, основная задача проекта — помочь детям-сиротам найти семьи и

оказать поддержку семьям, взявшим их на воспитание. В рамках реализации нового проекта намечено воплотить в жизнь целый ряд направлений, в числе которых: создание консультационных центров по устройству детей-сирот в семьи, включение депутатов в состав попечительских советов детских домов, увеличение помощи попечительским семьям и многое другое.

Федеральная рабочая группа по развитию института усыновления разработала комплекс мероприятий, который бы позволил максимально облегчить прямым родителям процедуру усыновления.

А. Артюхов заключил, что комплекс озвученных на заседании фракции мер направлен на то, чтобы помочь ребятам найти свою семью, окказать поддержку тем, кто готов взять сироту, и улучшить условия проживания и воспитания в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Т. ЮРЬЕВА



Фото Т. СУХОВОЙ

Татьяну Александровну Богатырёву знают многие викуловчане — один десяток лет работает она в центральной районной библиотеке. После окончания библиотечного отделения Тобольского куполпросветучилища в 1983 году два года набиралась опыта работы с книгой и людьми в небольшой сельской библиотеке села Доставалово. Здесь же вышла замуж, но через два года молодая семья переехала в районный центр, и Татьяна Александровна устроилась в районную библиотеку, где сначала выполняла обязанности переплётчицы, художника, потом много лет работала в читальном зале библиотеки непосредственно со взрослыми читателями. В данный момент она возглавляет отдел обслуживания взрослого населения и отвечает за работу всего коллектива отдела библиотеки с подростками и взрослыми читателями, является

инициатором интересных идей, сценаристом, артистом, художником, организатором и творцом различных мероприятий совместно с библиотекарями не только своего отдела, но и детского.

— Мне очень нравилось работать в читальном зале, предлагать читателям новые художественные книги, учебную, документальную литературу — кого и что больше интересует. С удовольствием занималась оформительской работой. Тогда ведь компьютеров не было, в ходу были туши, краски, перья и собственная фантазия. Но всё-таки основная наша работа — это непосредственное общение с людьми, и мы всегда рады, если сумеем помочь выбрать нужную книгу, — говорит Т. А. Богатырёва. — Стараемся проводить различные мероприятия для своих читателей, привлекать в библиотеку не только взрослое население, но и старшеклассников средних школ, учащихся ПУ №2. Не секрет, что с появлением такой нужной вещи, как Интернет, подростки стали меньше читать книги, посещать библиотеку, стараются найти необходимый материал в компьютере. Во время каникул для подростков мы организуем различные мероприятия, приглашаем их вместе с педагогами. Для взрослых людей работают два клуба — клуб «Общение», который недавно отметил свой 15-летний юбилей, и клуб «Земляки», который работает на базе комплексного центра социального обслуживания населения. Стараемся составлять интересные сценарии, сами бываем артистами, знатоками. Приходится изучать много различной литературы, использовать Интернет, чтобы мероприятия проходили не «для галочки», а с пользой для людей. Мне нравится, как работают библиотекари нашего отдела М. Н. Стальченко, Е. Н. Маркова, Л. С. Ермоленко, библиограф О. В. Суздалцева. Все с душой относятся к своим обязанностям, умеют предложить нужную литературу, активно участвуют в подготовке и проведении массовых мероприятий, оформляют книжные выставки, стенды, стараются привлечь внимание к историческим памятным датам в истории страны, к биографиям классиков прозы и поэзии, книжным новинкам. У нас есть книги для всех, на любой вкус. Приходите к нам в библиотеку, мы будем рады встрече с вами!

В. ХАКИМОВА  
На снимке: Т. А. Богатырёва

## • Сельский курьер

## Финансовая поддержка ощущима

По данным управления сельского хозяйства администрации Викуловского района, в 2012 году сельхозпроизводители района получили государственную поддержку в размере 134518,7 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета — 3612 (9831,4 тыс. руб. за 2011 год), регионального бюджета — 117518 (126172,2), местного бюджета — 13388,7 тыс. рублей (11699,2 тыс. рублей — 2011 год).

На поддержку животноводства получено 38069 тыс. рублей, что на 8,2 процента меньше, чем в 2011 году; в том числе: на производство молока — 30477 тыс. руб., на животноводческую продукцию — 7592 тыс. руб.

По линии растениеводства всего получено 29782 тыс. рублей.

Субсидии на технологическое оснащение и перевооружение в отрасли животновод-

ства и растениеводства предоставлены хозяйствам в сумме 49505 тыс. руб. (в два раза больше, чем в 2011 году), в том числе гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, — 2116 тыс. руб.

На развитие потребительской кооперации на территории района из регионального бюджета в хозяйства направлено 6314 тыс. руб.; субсидии на возмещение части затрат на

уплату процентов по кредитам и займам составили 6592 тыс. руб. (в том числе на развитие ЛПХ — 1231 тыс. руб.).

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие ЛПХ» из местного бюджета в 2012 году выделены и освоены денежные средства на возмещение затрат по организации деятельности сельских комплексных приёмных пунктов в размере 792 тыс. руб. (на возмещение части затрат по искусственному осеменению животных, находящихся в ЛПХ граждан, — 49,7 тыс. руб., субсидировано комбикормов и дери для свиноматок и коров — 3415 тыс. рублей).

А. БЕРЕЗИН

Дежурный репортёр   
тел.: 2-42-32, 2-43-31

## Есть такой порядок

— Почему у нас в Ачимово молоко у сдатчиков принимают не на склоне пункте, а прямо в молоковоз?

— В Ачимово на молокоприёмном пункте молоко, как и в большинстве малых деревень, наши предприятия принимают с апреля по октябрь. Помещение пункта здесь — в дощатом исполнении, не отапливаемое, а строительство и эксплуатация капитального здания, во-первых, требует больших финансовых затрат, каковых у кооператива нет, во-вторых, делать это нецелесообразно — количество сдатчиков молока в зимний период резко сокращается, объём сдаваемой продукции падает. Отсюда — одни убытки. Поэтому приём молока и осуществляется водителями-сборщиками сразу в молоковоз. Естественно, со всеми установленными санитарными правилами.

Такой ответ дала на заданный вопрос заместитель председателя СПССК «Центральный» Л. ТЕРЛЕЕВА.

Ответ подготовил А. БЕРЕЗИН

• Сельский депутат

## Пусть на всё хватает сил!

Татьяна Ильинична Балаганина родилась и выросла в селе Караглы, и вот уже 27 лет работает зубным врачом в Карагалинской амбулатории после окончания Тюменского медицинского училища. К ней на приём идут и дети, и взрослые, и никому она ни разу не отказала в помощи, поскольку понимает, какую боль иногда приходится людям испытывать. К ней на приём приезжают со всех уголков района.

Спокойная, уверенная в себе, умеющая добрым словом ободрить и успокоить, Т. И. Балаганина пользуется большим авторитетом у односельчан и коллектива амбулатории. И совсем не случайно с первого года работы односельчане избирают её депутатом Карагалинской сельской Думы, а в 2012 году доверили должность председателя Думы.

Сложно мне, конечно, совмещать мою основную работу с общественной. Иногда так устанешь за день с пациентами,

что мысли только об отдыхе. До 200 посещений в месяц бывает, а ведь нужно не только зубы пролечить или удалить, но и ещё своевременно и правильно документацию оформить, в карточках записи сделать, ведь мою работу оценивают не только мои пациенты, но и различные проверяющие. Хочется в глазах руководства ГБУЗ ТО «Областная больница № 10» (с. Викулово) хорошо выглядеть, быть перед своей совестью чистой, хорошо выполнять свой долг. Но надо и общественной работой кому-то заниматься: один раз в месяц проводим заседание сельской Думы, решаем текущие вопросы, вносим изменения в Устав поселения, по мере необходимости встречаемся с односельчанами на своих округах. Прошлый год у нас был насыщенным – проводили 320-летний юбилей села Караглы. Не один раз собирались по поводу проведения праздника, обсуждали его сценарий, вносили каждый свои предложения,



работали по округам с людьми, сами активно участвовали в художественной самодеятельности и привлекали всех активистов. Много энергии было затрачено на то, чтобы благоустроить родное село, украсить его, организовать выставку рукоделия. Как правило, зимой у депутатов

работы поменьше, но только сойдёт снег – и опять начнётся самый главный для селян период – благоустройство населённых пунктов. Это, пожалуй, самое сложное дело...

Поддержка семьи для Татьяны Ильиничны всегда много значила. Пока дочери учились

в школе, ей хотелось больше времени уделять им, но муж Алексей Григорьевич, работающий водителем в средней школе, старался все домашние заботы брать на себя, освобождая для жены время на общественную работу. Сейчас дочери выросли: Елена уже замужем, работает в Викулове, а Ирина учится на агронома в Тюменской государственной сельскохозяйственной академии. В Новогодний праздник супруги Балаганины вместе с детьми, родственниками и друзьями собирались на семейное торжество – 25-летие совместной жизни. А 14 февраля у Татьяны Ильиничны – полувековой юбилей. Время не идёт, а бежит!

Счастья и здоровья Вам, Татьяна Ильинична! Пусть на всё хватает физических и душевых сил!

**В. ХАКИМОВА**

На снимке: Т. И. Балаганина ведёт приём  
Фото Т. СУХОВОЙ

## «Дежурный репортёр». Тел.: 2-42-32, 2-43-31

### Зачисляется в запас

– Мой сын призван районной медицинской комиссией ограниченно годным к военной службе. Возьмут его в армию или нет?

– Если призывник признан медицинской комиссией ограниченно годным к военной службе, и ре-

шение районной врачебной комиссии утверждено областной ВВК, то призывник освобождается от призыва на военную службу и зачисляется в запас, – ответил на вопрос нашей читательницы начальник отдела ВКТО по Викуловскому и Сорокинскому районам М. Г. ПУДОВ.

Подготовила В. ХАКИМОВА.

### • Юбилеи. Юбиляры

## Любимое занятие

31 января — юбилейный день рождения Мелякова Виктора Николаевича. 55 лет назад в семье Николая Афонасьевича и Нины Романовны Меляковых родился сын Виктор. Его Родина — село Викулово. Как говорят: где родился, там и пригодился. По сей день вместе с женой Галиной Фёдоровной живут и трудятся они в Викулове. Их дети Нина и Антон семьями живут в Тюмени, предпочитая городскую жизнь сельской.

Вроде бы обычная жизнь, но необычным для Виктора является его любовь к животным. Её он сохранил в душе с раннего детства. Особое место занимают лошади, с малолетства любил он наблюдать, как отец ухаживал за этими великолепными и красивыми животными, как запрягали их, как разговаривал, как понимали они друг друга... Николай Афонасьевич другой работы, как с лошадьми, не знал — это отцовское воспитание и повлияло на выбор профессии Виктора. Свою лепту в это внес и Константин Янков, который по-отцовски относился к парню.

Окончив школу, Виктор отслужил в армии на Дальнем Востоке, окончил водительские курсы, что дальше? А дальше он выбирает любимое дело к которому тянутся душа — работу с лошадьми. Вроде бы не престижное занятие да и девочонкам не нравилось, но что это — конох! Но вот будущую жену это нисколько не обескуражило, и Галину нисколько не смущает такое занятие Виктора. По сей день живут в мире и ладу супруги Меляковы, уже и внуки Кириллу в январе годик исполнился.

90-е годы внесли изменения в жизнь Виктора: распался колхоз имени Калинина, где он трудился. Частным пред-



принимателем он не стал, на-верное, ни желания, ни хватки для этого не было, устроился в коммунальное хозяйство сторожем, но душа тянулась к лошадям. Не случайно сегодня у семьи Меляковых большое хозяйство: несколько лошадей, даже маленькая пони для любимого внука есть. И кличка у него особенная — Трофим Кириллович! А ещё держат Меляковы коров, телят и поросят, сезонно разводят кур. Ежедневный труд не страшит Виктора, было бы желание да радиовали результаты, Бог здоровья ёщё даёт, потому с любым занятием расставаться не спешит.

Рос и воспитывался Виктор в семье, где отец постоянно готовил, кормил семью, мама работала поваром и рано уходила, приходила поздно. Когда у неё заканчивалась пятницевка, дома наступало время пирожков и булочек. Эта поварская черта передалась и Виктору: шашлык, плов, борщ — объединение! А семья Меляковых хлебосольная, об этом знают друзья и родственники.

Труд на производстве и домашний труд требуют много сил, энергии, здоровья. В летнюю пору Виктор много времени уделяет сбору ягод.

Радуют своими приездами дети: Нина с зятем Андреем, Антон со снохой Машей и, конечно, маленький внучок Кирилл. Кто знает, может и кто из детей захочет вернуться в деревню и заняться сельским трудом. Примером для внуков являются их дедушка и бабушка Меляковы Фёдор Иванович и Надежда Антоновна. Они всю жизнь живут и трудятся в деревне.

«Счастье приходит лишь в труде, усилиях и самопожертвовании...» (Ф. Рузевельт). И с этим трудно не согласиться. Поэтому я уверена, что Виктор по-своему счастлив.

В день юбилея гости, которые непременно соберутся, знают, обязательно скажут: «Какое счастье, Виктор, что ты есть среди нас!». Удачи тебе и крепкого сибирского здоровья!

Г. ЛОБАНОВА  
На снимке: В. Меляков  
Фото Т. СУХОВОЙ

### • К итогам года

## В прежнем режиме

Как и многие организации и учреждения, в январе подытожил итоги своей работы за прошедший 2012 г. Викуловский районный суд. В итоговой справке (размещена на сайте суда) проанализированы все направления деятельности этого небольшого коллектива. О некоторых, на наш взгляд, более полно отражающих работу районного суда, мы попросили рассказать администратора суда, советника государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса В.А. КИРИЮШИНА:

– В течение года Викуловским районным судом было рассмотрено 438 дел и материалов. Это столько же, как и в 2011 году, только уголовных и административных дел окончено больше, а гражданских меньше. Нагрузка на судей — Татьяну Михайлowne Дериглазову и Алексея Михайловича Шульги на по рассмотренным делам осталась на прежнем уровне.

В течение последних лет уменьшается документооборот суда: в 2010 — 5681, в 2011 — 5412, в 2012 — 5268. Работники канцелярии Татьяна Владимировна Василькина и Людмила Васильевна Жарикова делали всё возможное, чтобы своевременно зарегистрировать, передать на исполнение или направить по принадлежности судебную почтовую корреспонденцию. 1 октября 2012 года специалисты областного управления Судебного департамента провели проверку деятельности канцелярии, архива суда. Комиссия отметила, что работа в этом направлении организована на хорошем уровне. За добросовестное исполнение служебных обязанностей старший специалист 1 разряда Т.В. Василькина награждена Почётной граммой управления Судебного департамента в Тюменской области.

За 12 месяцев 2012 года суд посетили 1227 человек (по состоянию на 25 декабря 2012 года). С января по 10 декабря 2012 года приёмной районного суда приняты в письменной форме документы ( обращения) от 192 граждан и представителей предприятий, учреждений и организаций. С устными обращениями по разным вопросам (но не процессуального характера) в приёмную обратилось более 30 граждан и представителей пред-

приятий, учреждений и организаций. Жалоб на работу суда не поступало.

В архиве районного суда регулярно проводится работа по комплектованию и размещению дел, нарядов и материалов в соответствии с установленными правилами хранения. Все дела сформированы по фондам, стеллажи и полки имеют надписи. Всего архивный фонд составляет 4041 дело (наряд). Кроме этого на хранении находятся более 9,5 тысячи документов постоянно-го хранения. Сохранность дел обеспечивается.

Хотелось бы обратить внимание на техническое оснащение. В минувшем году смонтирована и введена в эксплуатацию охранная сигнализация с выводом на пост охраны суда. Под охраной находятся 12 помещений суда. Одновременно проведены работы по установке видеонаблюдения в суде. Всего установлено 11 видеокамер. Смонтирована тревожная сигнализация.

Охрану и безопасность суда и находящихся в нём людей обеспечивают в рабочее время 3 судебных пристава. При проведении судебных процессов с участием большого количества людей привлекается дополнительный судебный пристав.

Продолжаем мы активно осваивать информационные технологии. Программные комплексы, используемые в работе суда, обновляются по графику. Также постоянно обновляется интернет-сайт суда. Здесь любой гражданин может получить интересующую информацию о деятельности суда, обратиться напрямую в суд с помощью раздела «Обращения граждан».

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Интервью

## В. ЛЕОНЧИКОВ: «Все трудности преодолимы»

**Ещё один календарный год канул в Лету. Каким он был для селян нашего района: тяжким, хлебосольным, подающим надежды и положительные взгляды на перспективу?**

Об этом читателей газеты «Красная звезда» информирует начальник управления сельского хозяйства, заместитель главы администрации района В. С. ЛЕОНЧИКОВ.

— Василий Степанович, на-верное, как обычно принят в нашей практике, начнём интервью с традиционного вопроса: каким была посевная кампания минувшего года? Ведь сев — начало всех начал.

— Согласно заключительным отчётом, предоставленным сельхозпредприятиями, в прошлом году были посевны сле-дующие культуры: яровая пшеница — на площади 21390 гектаров, ячмень — 992, овес — 9952, горох — 345, МКС (одно-летние травы) — 2023, рапс — 6197, кукуруза — 520, многолетние травы — 301, картофель — 50 гектаров. Кроме того, посев многолетников под покров со-ставил 5570 гектаров.

Вся посевная площадь, включая многолетние травы посева прошлого лета (10443 гектара), составила 53345 гектаров (увеличение к 2011 году — 448 гектаров).

Первыми к севу яровых культур (в начале мая) приступили хлеборобы СХПК «Мечта» и ООО «Радиус-агро», а первыми, завершившими сев, оказа-лись земледельцы КХ «Рас-свет» и ООО «Елань» — честь им и хвала; остальные сельхозпредприятия отсыялись в первую неделю июня, в установленные агрономические сроки.

Нужно сказать, что посевые работы в хозяйствах сдерживали и погодные условия — за де-сять дней мая выпало 28,4 мл. или 315 процентов осадков при норме 9 мм.

По данным Викуловского районного отдела ФГУ «Россельхозцентр», хозяйства райо-она высеяли 99 процентов кондиционных семян.

Большая работа проведена по сортосмене и сортобновле-нию семенного фонда: заве-зено 863 тонны элиты и 3143 — первой репродукции семян зерновых и зернобобовых культур — 50 процентов от общего объёма высейных семян.

Под урожай прошлого года было внесено 664 тонны минеральных удобрений, из них 588 — аммиачной селитры и 76 тонн — комплексных.

— Ваше впечатление как специалиста о заготовке кормов для общественного жи-вотноводства?

— Могу сказать, что под зи-мовку 2012–2013 гг. в сельхозпредприятиях района имеется неплохая кормовая база — за-готовлено в достаточном коли-честве грубых и сочных кормов. Так, механизаторами приласе-но 10663 тонны грубых кормов, что соответствует 144 процен-там от плановых показателей, сенажа — 56476 тонн (154 про-цента к заданию).

Два хозяйства нашего райо-на — ООО «Боково» и ООО «Радиус-агро» — занимаются возделыванием кукурузы на си-los, их показатели в этом году — 8374 тонны.

Все корма проверены на ка-чество в Ишимской химлабора-тории. К первому классу отне-сено 59,6 процента сена, 22,4 — сенажа; ко второму, соответ-ственно, — 31,1 и 22,5, к тре-тому — 7,7 и 42,8 процента.

По качеству заготавливае-

мых кормов для животных не-обходимо отметить положи-тельную динамику за после-дние годы. Но для дальнейше-го роста продуктивности вжи-вотноводства необходимо из года в год совершенствовать технологию заготовки высокопитательных сенажей для крупного рогатого скота. Для этого необходимо строго со-блюдать сроки скашивания трав, вести их заготовку с пред-варительным подвязыванием и при этом соблюдать все тех-нологические приёмы — длину резки, грамотную трамбовку массы, качественное укрытие хранилищ и т.д.

Для улучшения питательной ценности рационов в кормле-нии животных нашего района есть необходимость увеличе-ния посевов кукурузы на си-los. Этот высокогерметический корм особенно необходим вы-сокопродуктивным животным.

— А как складывались дела с уборкой урожая на полях хозяйств? Давайте вспомним о них...

— Площадь уборки зерновых и зернобобовых культур по району в прошлом году соста-вила 32679 гектаров, наиболь-шая — в ООО АК «Викуловский» — 14861 гектар, ООО «Радиус-агро» — 3864, ООО «Боково» — 3430 гектаров.

Валовой сбор зерна по рай-ону составил 61763 тонны; средняя урожайность — 18,9 центнера на круг, наибольшая — в ЗАО «Экос» — 24,1 центне-ра дал каждый гектар, СХПК «Мечта» — 22,4, ЗАО «Полу-яново» и ИП Аскаров Р.М. — 22,0 центнера.

На полях предприятий на уборке зерновых, зернобобо-вых культур и рапса в этом се-зоне работали 116 комбайнов, в том числе 20 — из ЗАО «Юг-ромаш».

— Своевременная обработка почвы и добротные семена — основа основ будущего урожая. Какова ситуация в этом отношении?

— Понимаем значимость это-го дела, хозяйств района, по-чи все, провели данный вид работ в полном объёме.

При плане семенного фонда зерновых и зернобобовых культур 7900 тонн сельхозпроиз-водителями семенное зерно засыпано полностью; по дан-ным ФГУ «Россельхозцентр» (на 15 января) 54 процента из них кондиционные, а в 16 хо-зяйствах кондиционность се-мян составляет 100 процентов, в других ведётся работа по их подработке.

— Как сработали животново-ды в ушедшем году? Были ка-кие-то проблемы?

— На 1 января наступившего года поголовье КРС в сельско-хозяйственных предприятиях несколько увеличилось, на данный момент в них насчиты-вается 7555 голов, что на 5,7 процента выше уровня 2012 года. С «плюсом» идут ООО «Радиус-агро», ООО «Усть-Барсукское», КХ «Рассвет».

Увеличилось и поголовье ко-ров — дойное стадо по району достигло 3038 голов. За прошлый год валовой на-



дой молока составил 7889 тонн, продуктивность на фу-ражную корову в среднем — 3921 килограмм; выращено скота на убой — 896 тонн.

В районе в настоящее время-я работают три мини-фермы: в с. Поддубровном (М. Снигирёв), д. Петрова (В. Мед-ведев), д. Чернышева (Н. Аскарова), общее поголовье КРС — 225, в том числе дой-ных коров — 74; объём произ-вёдённой продукции за про-шлый год — 251 тонна.

Проведена модернизация животноводческого оборудова-ния на ряде ферм: ООО «Нива», КХ «Рассвет», СХПК «Мечта», ООО «Радиус-агро» (установка молокопроводов, стойлового оборудования, ох-ладителей молока, системы вентиляции во дворах и т.д.).

Ну а проблемы... Особые не было, и надеюсь, что и в даль-нейшем их не будет, потому как на наших МТФ работают ответ-ственные и дисциплинирован-ные люди, отвечающие за свой труд и уважающие его, несмот-ря на все его тяготы. Когда мы все вместе — всё преодолимо.

— И последнее. Василий Степанович, Ваши взгляды на перспективу хозяйствования предприятий? Ведь они уже, наверняка, рассматривались в управлении?

— Считаю, как и прежде, не-обходимо использовать имею-щиеся потенциал и резервы сельхозпредприятий в пол-ном объёме с ориентацией на интенсивную форму хозяйствования.

С целью формирования эф-фективного и конкурентоспо-собного многоукладного агро-промышленного комплекса на территории района утверж-дена долгосрочная целевая программа «Развитие АПК Викуловского района на 2013 год и плановый период 2014–2015 гг.», что соответствует

стратегической цели и облас-тной комплексной программе «Основные направления раз-вития агропромышленного комплекса».

Для достижения цели в про-грамме определены и приори-тетные направления развития АПК, пользующиеся поддер-жкой муниципального бюджета: отрасли растениеводства, ма-лых форм хозяйствования.

Приведу при-мер. Для под-держки отрасли растениеводства на 2013 год предусмотрены субвенции (на реализацию го-сударственного полномочия по погодке сельскохозяй-ственного производства путём субсидирования затрат на приоб-ретение ГСМ для осуществле-ния возделыва-ния сельскохозя-зяйственных куль-тур) в размере 11 милли-онов 290 тысяч рублей.

В том же году на территории Тюменской об-ласти бюджетные инвестиции в рамках долго-срочной целевой программы «Основные на-правления развития АПК на 2008–2014 годы» сохраняются на уровне 2012 года, а по не-которым направлениям — кад-ровое обеспечение комплекса, племенное животноводство (в том числе элитное семеноводство), субсидирование посева моноглеточных бобовых трав — планируется увеличение суб-сидирования.

В части поддержки разви-тия малых форм хозяйствова-ния на этот год предусмотрены мероприятия по возмеще-нию некоторых затрат на при-обретение для сельскохозяй-ственных потребительских ко-оперативов (кроме кредитных) расходных материалов для определения и повыше-ния качества закупаемой про-дукции, специализирован-ной техники и другого обору-дования в размере 2080,0 ты-сячи рублей (при наличии средств в бюджете).

Совокупная деятельность потребительских кооперативов «Центральный», «Беркут», а также кредитного кооператива «Викулов» позволили оста-новить резкий спад поголовья в ЛПХ, ежегодно увеличивать объёмы производства и реали-зации продукции.

Так, в 2012 году СПССК «Центральный» увеличил объём закупа молока к уровню 2011 года на 5,7 процента; ОСССПК «Беркут» — на 11,5; в СПК «Викулов» количество членов-пайщиков кооператива за это же время возросло до 946 человек (на развитие личного подсобного хозяйства выдано 246 займов на сумму 129,2 миллиона рублей).

Прирост молочной продук-ции будет обеспечиваться не только за счёт сектора живо-тноводства, но и сельскохозяй-ственных организаций.

В 2013 году планируется до-вести поголовье крупного рога-того скота на предприятиях АПК и в крестьянских (фермерских) хозяйствах района до 6,9 тыся-чи голов, валовое производ-ство молока увеличить до 8 ты-сяч тонн при надое на одну фуражную корову 4545 кило-граммов.

Наиболее перспективными в отрасли молочного животно-водства просматриваются сельхозпредприятия: ООО

«Радиус-агро», ООО «Боково», СХПК «Мечта», ООО «Нива», КХ «Рассвет».

Актуальной задачей после-дующего периода остаётся и разви-тие мясного скотовод-ства, наращивание производ-ства мяса. Основными хозяй-ствами, в которых возможен рост производства и реализа-ция скота являются: ООО «Радиус-агро» ТМК, ООО «Бо-ково», ООО «Усть-Барсук-ское», КХ «Рассвет». Именно здесь сосредоточена основ-ная часть чистопородного мясного скота.

Рост объёмов производства в животноводстве требует оп-ределённых темпов развития растениеводства. Здесь хо-зяйствам района необходимо оптимизировать структуру по-севных площадей в пользу эко-номически выгодных и востре-бованных сельхозкультур.

В дальнейшем специалисты хо-зяйств планируют продолжить работу по повышению эффек-тивности зернового производ-ства, а именно: увеличение внесения минеральных удоб-рений совместно семенами зерновых культур, их подкор-мка на период вегетации, рас-ширение площадей сидераль-ных паров, химическая обра-ботка и своевременное про-травливание семян, проведе-ние сортосмены и сортобо-навливания семян зерновых и зернобобовых культур (этим в районе занимаются три семе-новодческих предприятия — ЗАО «Экос», ООО «Радиус-агро», ЗАО «Иковское»; выра-щиваются высокородажные сорта пшеницы: «Омская-36» и «Ирень», ячменя «Ача», овса «Талисман», что даёт возмож-ность получать высокий вало-вой сбор зерна не увеличивая посевные площа-ди).

На 2013 год посевная пло-щадь запланирована в разме-ре 53,8 тысячи гектаров, в том числе под зерновые и зернобо-бовые злаки — 32,0 тысячи гектаров; довести их урожай-ность до 19 центнеров с гекта-ра и получить валовой сбор (в весе после доработки) до 60,8 ты-сячи тонн.

Сельскохозяйственными пред-приятиями района пре-дусматривается наращивание объёма заготовки грубых и сочных кормов для обществен-ного животноводства, повыше-ния их качества и высокопита-тельности, ввод в рацион дой-ного стада кукурузного си-los, белковых и углеводных кормов, витаминно-минеральных добавок.

Особое внимание планиру-ется уделить совершенствова-нию технологии возделыва-ния рапса на маслосемена; ух-ожайству этой весной площа-ди его высеяна достигнет 7,5 ты-сячи гектаров.

При участии государствен-ной поддержки планируется превысить долю выводимых из его состава устаревших сель-скохозяйственных машин над вводом в парк новых. Гусенич-ные тракторы и менее эф-фективные комбайны подлежат замене на энергонасыщенные колёсные тракторы и совре-менные высокопроизводи-тельный комбайны — они дол-жен уступить место многофункциональным посевным комп-плексам, комбинированным культиваторам. В этом есть своя выгода.

**Беседовал А. БЕРЕЗИН**  
На снимке: В. С. Леончиков  
Foto T. СУХОВОЙ



## Поздравляем!



29 января у нашей дорогой сестры, тёти Ольги Андреевны БАРАНОВОЙ — 55-летний юбилей. Поздравляем! Пусть звёзды светятся в глазах твоих, пусть счастье, как шампанское, искрится, пусть слёзы никогда не блещут в них, и в сердце пусть печаль не постучится. Пусть этот день, как песня соловья, перечеркнёт всех хмурых дней не-настей! Пусть жизнь твоя, как майская заря, приносит каждый день в падонах счастье!

Семьи Барановых, Гавронских, Шелеповых.

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

#### Открылся новый салон связи МТС!

Самые низкие цены на сотовые телефоны и аксессуары! Бесплатно: подключение, замена сим-карт, выбор номера, в т. ч. красивые номера! Весь бесплатный сервис от компании МТС! Пополнение баланса без комиссии всех операторов связи! Ждём вас по адресу: с. Викулово, ул. Торговая площадь, 9, крытый рынок, салон МТС!



**2 февраля на рынке «Домино» с 10 до 18 часов**  
выставка-продажа женских пальто (зима-весна), пуховиков, головных уборов. Большой выбор на любой вкус и возраст. Рассрочка платежа до 10 месяцев. Выгодное предложение: только сегодня любое пальто — со скидкой 1000 руб.!

**«Фасон», г. Пермь**

#### М-н «КОЛЕСО УДАЧИ»:

**АВТОШИНЫ**, диски, чехлы, газовое оборудование и др. При покупке автошин — шиномонтаж бесплатно. **ПРОФНАСТИЛ** в наличии, металлическая, металлокерамика, металлокрокат, боровая труба, кованые элементы, печь для бани, оградки, кресты и т.д. **ОДЕЛОЧНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА** по размерам заказчика в короткие сроки: отливы, откосы, коньки, ветровые доски и т.д. **КРАСКИ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА**: импортные и российские, три в одном — без грунтования, прямо на ржавчину, молотковые, гладкие, а также термостойкие (от -60 до +650 градусов). Доставка товара.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а.  
Тел: 2-34-33, 89088750522.

## ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА!

со СКИДКОЙ до  
**30%**

3 февраля, воскресенье, на рынке «Домино» с 10.00 до 18.00

\*Кредит предоставляется ООО Рубленник Банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г.

Первый взнос и первоплат за счет ИП Смолюк В.И. Предложение действует с 01.02.2013 по 14.02.2013 г.



Оформление помещений для свадеб, юбилеев воздушными шарами и композициями (сердца, гелиевые арки, гирлянды). Тел. 8-950-487-79-17.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

### УСЛУГИ

Оформление помещений для свадеб, юбилеев воздушными шарами и композициями (сердца, гелиевые арки, гирлянды). Тел. 8-950-487-79-17.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран в свёрстан в коммунистическом отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumenmedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3665 экз.  
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 8.

### Сообщает 01

## Чтобы не было беды

Чтобы зимними вечерами ничто не мешало вам наслаждаться домашним уютом, важно помнить о мерах безопасности при обращении с обогревательными приборами. Знание этих простых правил позволит обезопасить себя и свою семью, а также сохранить домашний очаг.

#### Необходимо:

• Внимательно изучить инструкцию по эксплуатации электроприбора и не нарушать требований, изложенных в ней. Важно помнить, что у каждого прибора есть свой срок эксплуатации, который в среднем составляет около 10 лет. Использование его свыше установленного срока может привести к печальным последствиям.

• Систематически проводить проверку исправности электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя.

• Следить за состоянием обогревательного прибора:

вовремя ремонтировать и заменять детали, если они вышли из строя. Менять предохранители, разболтавшиеся или деформированные штекеры.

• Использовать приборы, изготовленные только промышленным способом, ни при каких обстоятельствах не использовать повреждённые, самодельные или «кустарные» электрообогреватели.

• Следует избегать перегрузки на электросеть, в случае включения сразу нескольких мощных потребителей энергии.

• Убедиться, что штекер вставлен в розетку плотно, иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара.

• Не оставлять включенным электрообогреватели на ночь, не использовать их для сушки вещей.

• Не позволять детям играть с такими устройствами.

• Устанавливать электрообогреватель на безопасном

расстоянии от занавесок или мебели. Ставить прибор следует на пол. В случае с конвекторами, их можно крепить на специальных подставках на небольшом расстоянии от пола.

• Не использовать обогреватель в помещении с лакокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняющимися жидкостями. Также нельзя устанавливать электрообогреватель в захламлённых и замусоренных помещениях.

• Регулярно очищать обогреватель от пыли, она тоже может воспламениться.

• Не размещать сетевые провода обогревателя под ковром и другими покрытиями.

• Не ставить на провода тяжёлые предметы (например, мебель), иначе обогреватель может перегреться и стать причиной пожара.

**А. СТЕПАНЕНКО,**  
дознаватель ОНД по  
Викуловскому району

### Из редакционной почты

## Эти тёплые встречи...

Люди старой закалки со стальными нервами и твёрдым характером. Но что делать, когда для кого-то на отметке «55» жизнь замедляет свой ход и течёт равномерно, спокойно? Но есть среди ветеранов и пенсионеров такие, для которых года нипочем. Именно такие люди состоят в Карагандинской ветеранской организации, и все они разных возрастов: которым за восемьдесят называют себя стариками; которые только-только отметили «пенсионные» юбилеи — мальчики да девочки.

Очень часто наши пожилые активисты собираются вместе и проводят различные мероприятия и кружки. Так, на кружке «Умелые ручки» наши умельцы смастерили Здравницу — украшенную бабу, заполненную травой. В целебных целях Здравница ставится у изголовья кровати. Чудеса происходят и на кружке «Смак». Накануне Нового года мастеровитые домохозяйки приготовили весьма интересные салаты и закуски (в виде снеговиков, овощные бутоны, фруктовые ассорти в причудливых композициях).

Кружок «Мелодия» в какой-то степени является ностальгическим упоением наших пенсионеров. Здесь они разучивают старинные танцы, совсем недавно вспомнили, как исполняются краковяк и полька. Показывают свои умения и баянисты. А «Узелок» славится тем, что во время проведения этого кружка наши друзья выпускают из своих рук чудесное рукоделие.

На «Узелке» пожилые активисты делятся знаниями, накопленными за многие годы труда

и практики: как лучше составить цветник, чем удобрить яблоньку, на какой грядке растут вкусные огурцы, в какое время лучше сходить на рыбалку, какие сикии ставят на зайцев и многое другое.

Недавно наши пенсионеры посетили праздничное мероприятие, посвящённое празднованию Рождества Христова, организованное советом ветеранов. Встреча прошла в теплой обстановке, было накрыто несколько столовиков с различными закусками и горячими блюдами. Для приглашённых состоялось новогоднее представление. В зале горели свечи, звучала приятная музыка, и многие пенсионеры не отказывали себе в желании потанцевать. Не обошлось без игр и приятных подарков. Там пенсионеры, которые не смогли присутствовать на торжестве по причине болезни, также не были обделены вниманием: к ним домой приходили представители оргкомитета с поздравлениями и сувенирами.

Всегда искренне друг с другом, отзывчивые и радушные... Этим людям не суждено просидеть скучные вечера дома в одиночестве у экранов телевизоров. Они всегда чувствуют потребность в общении, необходимость быть рядом и совершая путь не великие подвиги, но приятные поступки. А такая организация, как совет ветеранов, делает их общение ещё ближе. И ждёт пенсионеров впереди ещё много тёплых встреч и приятных свиданий.

**Н. БОГОМАЗОВА,**  
с. Караганы

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.  
Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004,  
г. Тюмень, ул. Володарского,  
45. Адрес редакции: 627570, с.  
Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)

Главный редактор

**АНТИЮХОВА**

Светлана Владимировна,  
телефон — факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31;  
зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления СУББОТИНА О. Н.,  
зав. отделом сельского хозяйства БЕРЕЗИН А. П.,  
зав. молодёжным отделом ШАБАНИН А. Ю.,  
зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32;  
ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А.,  
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Бухгалтер ПЛЕСКОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-42-31.  
Отдел рекламы ПОМЕШКИНА Н. В., тел. 2-34-41.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран в свёрстан в коммунистическом отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumenmedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

6+

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).  
Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.